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Što je obilježilo 2017. 
  
Premda je postići razvoj na održivim principima jedino racionalno rješenje (npr. u području gospodarenja 
otpadom, proizvodnje i potrošnje, prilagodbe klimatskim promjenama i dr.) javna uprava uglavnom treba 
poticaj izvana za uvođenje promjena. Tako se obaveze, zbog neshvaćanja koristi i pozitivnih učinaka, koje 
proizlaze iz međunarodnih konvencija i europskih direktiva često provode birokratski, uz osjećaj nametanja i 
nepotrebnog dodatnog tereta na već preopterećenu administraciju. Dok se zbog pritisaka «odozgo» ipak 
moraju, makar forrmalno, uvesti promjene, za pritisak «odozdo», koji dolaze iz civilnog sektora, ostaju veliki 
otpori.   
Godinu 2017. obilježila je tema održivog gospodarenja otpadom i to zbog obaveza nametnutih jedinicama 
lokalne uprave koje su sve redom u posljednji čas krenule uvoditi zakonom propisane promjene u sustavu 
gospodarenja otpadom. Tako se otvorila prilika da Zelena Istra kapitalizira svoj dugogodišnji rad i iskustvo u 
edukaciji o pravilnom postupanju otpadom, za koje je svih prethodnim godinama postojalo vrlo malo interesa. 
U istarskoj županiji smo, osim toga, jedini u stanju pružiti takvu vrstu edukacija za sve ciljne skupine. Nastavili 
smo suradnju na kampanjama o odvojenom prikupljanju otpada s partnerskim gradovima, općina i 
komunalnim poduzećima te započeli s mnogim novim. Suradnja je bila olakšana značajnim financijskim 
potporama koje je Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost namijenio JLS u svrhu edukacije o 
pravilnom gospodarenju otpadom, otvaranju reciklažnih dvorišta i sortirnica. Takva je situacija doprinijela 
financijskoj stabilnosti udruge jer smo tijekom godine dogovorili mnoge nove suradnje.  
 
Zanimljivo je da je do 2016. godine uspjeh prijave projekata na natječaje bio gotovo 100-tan, dok je 2017. 
obilježila niska prolaznost prijavljenih projekata - samo 5 od 17 (za jedan se još očekuju rezultati). Kako nije 
vjerojatno da su članovi udruge odjednom zaboravili pisati projektne prijedloge, razlog nalazimo činjenici da 
nije bilo puno prilika za prijavljivanje na natječaje s područja zaštite okoliša pa su se iskoristile prijave na 
objavljene natječaje s područja rada s mladima, društveno korisnog učenja, novih komunikacijskih tehnologija 
i slično, koje smo posredno povezivali sa svrhom osnivanja Zelene Istre, ali su u njima očito prednost dobivali 
drugi. To potvrđuje podatak da se sve veće udruge za zaštitu okoliša nalaze u sličnoj otežanoj financijskoj 
situaciji, koja, između ostalog, proizlazi iz činjenice da zaštita prirode i okoliša nije tijekom 2016. I 2017. bila 
zastupljena u Europskom socijalnom fondu, koji je najveći izvor financiranja za organizacije civilnog društva 
u Hrvatskoj, te da Ministarstvo zaštite okoliša ne raspisuje natječaje za udruge iz svoje nadležnosti.  
 
Već godinama ulažemo velike napore za stvaranje sudske prakse s područja zaštite okoliša u tome smo i u 
2017. bili vrlo uspješni. Prava na informiranje i sudjelovanje ostaju samo papirnata ako se kod njihovog 
kršenja ne možemo osloniti na djelotvorno pravosuđe. Tako smo u 2017. pokrenuli na Upravnom sudu dva 
nova spora te dobili presude u našu korist u dva prethodno pokrenuta slučaja: protiv Ministarstva zaštite 
okoliša i prirode kojim je ukinuto Rješenje o prihvatljivosti za okoliš eksploatacije arhitektonsko-građevnog 
kamena na eksploatacijskom polju Marčana nositelja zahvata Kamen d.d. Pazin; dobili smo presudu Visokog 
upravnog suda RH zbog nepostupanja HBOR-a sukladno Zakonu o pravu na pristup informacijama. 
 
Nažalost, za zaštitu prava iz domene zaštite okoliša građani se još uvijek ne mogu osloniti na upravu i 
institucije nego se za njih moraju boriti osnivanjem građanskih inicijativa. Građani su sve svjesniji toga i 
inicijative postaju sve brojnije. Nastojeći osnažiti građane u ostvarivanju prava na zdrav okoliš putem prava 
na informacije, sudjelovanje u odlučivanju o okolišu te pristup pravosuđu, podržali smo i savjetovali niz 
građanskih inicijativa u Istarskoj županiji: “Pravo na čisti grad” iz Buzeta, “Volim Prtlog” iz Labina, protiv 
kamenoloma Marčana, “Moj lipi Karigador”, protiv kamenoloma Gusta Vala iz Savičente te inicijativu protiv 
LNG terminala na otoku Krku.  Zelena Istra stekla je u Istarskoj županiji prepoznatljivost na tom području te 
gotovo da i nema građanske inicijative koja nam se ne obraća za pomoć.  
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Demokratizacija, dobro upravljanje, zaštita javnih i zajedničkih 
dobara, sudioničko upravljanje (vode, mineralne sirovine, prostorne 
politike) 
  
U okviru ovog Programa proveli smo nekoliko projekata i niz aktivnosti: 
 
Projekt “New ideas for Old Buildings”  
Krajem lipnja okončan je projekt “New Ideas for Old Buildings”, koji je o nekoliko europskih gradova sa sličnim 
problemima s napuštenim zgradama i dijelovima urbanih područja i koji su prepoznali privremeno korištenje 
kao dobar način njihova rješavanja u suradnji s organizacijama civilnog društva odnosno putem 
participativnih modela upravljanja.  Zelena Istra bila je partner na projektum koji je financirala EU kroz 
program Europa za građane, i koji je provodilo 7 malih i srednje velikih gradova od Baltika do Balkana u 
suradnji s organizacijama civilnog društva s ciljem pronalaska efikasnih i na demokratskim načelima 
ustrojenih rješenja za revitalizaciju gradova i unapređenje kvalitete života. Partneri na projektu bili su 
Expeditio, Crna Gora, Institut za politike prostora, Slovenija, Kitev, Njemačka, Mikro Art Srbija, Općina 
Maribor Slovenija, Općina Nikšić Crna Gora, Grad Oberhausen Njemačka, Urban Institute Latvija. Završno 
izvješće predano i ocijenjeno pozitivno. Tijekom 2017. pripremili smo studije slučaja Društvenog centra Rojc 
i tvrđave Casoni vecchi, te  izvršili diseminaciju rezultata projekta ciljanim skupinama. 
Više o projektu i održanim aktivnostima potražite na linku: http://newideasforoldbuildings.eu/ 
 
Projekt “Open and participatory governance of COMMUNal SErvices aNd SpacE (COMMUN-SENSE)”  
Projekt je završen 9.11.2017. Partneri na projektu bili su na projektu: Zelena akcija, Pravo na grad, 
Multimedijalni institut, Zeleni Osijek i Art radionica Lazareti. U okviru projketa elena Istra je tijekom 2017. 
sudjelovala u žalbama i sudskim sporovima povezanim sa zaštitom prostora, u edukativnim aktivnostima i 
pripremi, objavi i distribuciji «Preporuka za smanjivanje korupcije u upravljanju komunalnim uslugama». 

 
 
 

Aktivnosti  
Na poziv Hrvatskog poslovnog savjeta za održivi razvoj sudjelovali smo na Konferenciji o društveno 
odgovornom poslovanju održanoj 21. studenog 2017. u Zagrebu. U izlaganju "Procjena utjecaja na okoliš i 
odgovornost prema zajednici" upozorili smo na činjenicu da je društvena odgovornost poduzeća prema 
lokalnoj zajednici u postupcima procjene utjecaja na okoliš (PUO) u Hrvatskoj na niskim razinama te kako 
legitimitet odlukama u postupcima PUO daje poštivanje minimalne zakonom propisane procedure, a ne 
smisleno uključivanje lokalne javnosti i asimilacija njenih inputa u konačnu odluku. U radu koji smo 
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prezentirali na konferenciji, i koji je uvršten u Zbornik radova s konferencije, dane su preporuke za bolju 
praksu informiranja i uključivanja lokalne javnosti u postupke procjene utjecaja na okoliš koja zadovoljava 
načela društvene odgovornosti. 
 
Zelena Istra ima istaknuto mjesto u radu Saveza udruga Rojca, odnosno unapređenju prostornih uvjeta i 
upravljačkih mehanizama Društvenog centra Rojc u Puli. Tako su i u 2017. predstavnice Zelene Istre 
nastavile obavljati funkcije predsjednice Koordinacije Društvenog centra Rojc, mješovitog javno-civilnog tijela 
zaduženog za upravljanje Centrom i predsjednice Upravnog odbora Saveza udruga Rojca te članice 
uredništva novina DC Rojc «Veznik». Udruga se aktivno uključila i u osmišljavanje i provedbu aktivnosti koje 
za cilj imaju stabilizaciju i unapređenje djelovanja SUR-a te unapređenje upravljanja zgradom putem 
mješovitog javno-civilnog modela, uključivši se i u realizaciju nekoliko projekata - “The Origin of Spaces - 
innovative practices for sustainable multidisciplinary clusters” (EU Program Erasmus Plus, nositelj «Les 
Darwiniens» Bordeaux, Francuska) i “Platforma Saveza udruga Rojca”, nositelj Savez udruga Rojca (Zaklada 
kultura Nova).   
Tijekom godine sudjelovali smo kao volonteri na 4 sjednice Koordinacije Društvenog centra Rojc i 6 sjednica 
Upravnog odbora Saveza udruga Rojca. Sudjelovali smo i  u pripremanju 2 broja novina «Veznik» i u 
organizaciji «Akcije Rojc» sa Zelenim programom posvećenim održivoj, sigurnoj i zdravoj hrani tj. o 
alternativnim načinima distribucije ekoloških proizvoda te predstavljanjem priručnika "Briga o tlu». 
 
 
 
  

Okolišna demokracija 
 

Tijekom 2017. nastavili smo nadzor nad provedbom prava koja proizlaze iz Aarhuške konvencije u praksi te 
se direktno uključivali u pojedinim slučajevima. Putem Zelenog telefona informirali smo građane o tim 
pravima, uključivali smo se u postupke procjene utjecaja na okoliš ili savjetovali građane o njima. 
 
Objavili smo Izvješće organizacija civilnog društva o provedbi Aarhuške konvencije u Hrvatskoj za razdoblje 
od 2014. do 2016. Izvješće smo poslali brojnim dionicima u zemlji i inozemstvu, među kojima je i Tajništvo 
Aarhuške konvencije. 
 

 
 
Pravo na sudjelovanje u odlučivanju o vlastitom okolišu postoji na papiru, kao što je i neposredno uključivanje 
građana u odlučivanje utvrđeno i Ustavom. No, mi smo neuređena, duboko korumpirana država s niskim 
demokratskim standardima pa ta prava najčešće ostaju samo «papirnata». Za njihovu provedbu u praksi 
građani se moraju izboriti. Građani su sve svjesniji toga i lokalne građanske inicijative postaju sve brojnije. 
Nastojeći osnažiti građane u ostvarivanju prava na zdrav okoliš putem prava na informacije, sudjelovanje u 
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odlučivanju o okolišu te pristup pravosuđu, podržali smo i savjetovali niz građanskih inicijativa u Istarskoj 
županiji: “Pravo na čisti grad” iz Buzeta, “Volim Prtlog” iz Labina, građansku inicijativu protiv kamenoloma 
Marčana, “Moj lipi Karigador”, građansku inicijativu protiv kamenoloma Gusta Vala iz Savičente te inicijativu 
protiv LNG terminala na otoku Krku.  Organizirali smo ili sudjelovali u tribinama zajedno s građanskim 
inicijativama u Labinu, Marčani, Cukrićima i Rijeci. Pomagali smo im prilikom izmjena prostornih planova i u 
postupcima procjene utjecaj na okoliš kao i u sudskim postupcima. 
 
 

 
Nužnost građanskog aktivizma i solidarnost kao osnovni preduvjet za očuvanje prostora od investitorskog urbanizma i 
predatorskih «razvojnih» projekata – zajednički je zaključak s tribine «Primjeri uspješnih pritisaka građana za zaštitu 
javnog interesa u prostornom planiranju” održane 25. travnja 2017. u Labinu. 
 
 
 
 

 
Građanska inicijativa «Moj lipi Karigador» 
 
 



	 7	

Pravo na sudjelovanje u donošenju odluka o pitanjima koja se odnose na kvalitetu života u zajednici jedno 
je od temeljnih pretpostavki demokratskih društava. Iz toga proizlazi i važnost prava na sudjelovanje u 
postupcima procjene utjecaja na okoliš, prilikom donošenja prostornih planova, propisa ali i strategija i 
programa koji mogu imati značajan utjecaj na okoliš ili utjecati na sposobnost udruga da sudjeluju u 
postupcima donošenja tih dokumenta te na nadziru njihovu provedbu. 

Javne rasprave  
Sudjelovali smo u mnogim javnim raspravama odnosno savjetovanjima: 
 

• o novim propisima i drugim aktima:· o izmjenama Zakona o upravnim sporovima.; o Zakonu o 
komunalnom gospodarstvu; o Zakonu o poljoprivrednom zemljištu; o Zakonu o strateškim 
investicijskim projektima; o Nacrtu ključnih elemenata Poziva za provedbu Programa izobrazno-
informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom; o Razvojnoj strategiji Istarske županije; 
o  Strateškoj procjena utjecaja na okoliš za Razvojnu strategiju Istarske županije 

• o prostornim planovima:  Izmjene i dopune Prostornog plana Grada Buzeta 
• o procjeni utjecaja na okoliš: pisali smo primjedbe na zahtjev za ocjenu o potrebi procjene utjecaja 

zahvata na okoliš izgradnje luke Karigador, Brtonigla i primjedbe na studiju utjecaja na okoliš 
plutajućeg terminala za ukapljeni plin na Krku 

 
 
Pravosudne aktivnosti 
 

• Nastavili smo s aktivnostima u vezi s tužbom protiv MZOIE u slučaju rješenja o prihvatljivosti zahvata 
izgradnje ski-lifta u uvali Valovine; u vezi s tužbom protiv Odluke o koncesiji za ski-lift u uvali 
Valovine  Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture; na sudu smo dobili spor protiv 
Ministarstva zaštite okoliša i prirode kojim je ukinuto Rješenje o prihvatljivosti za okoliš 
eksploatacije arhitektonsko-građevnog kamena na eksploatacijskom polju Marčana nositelja zahvata 
Kamen d.d. Pazin; dobili smo presudu Visokog upravnog suda RH koja je potvrdila rješenje 
Povjerenice za informiranje temeljem žalbe Zelene Istre zbog nepostupanja HBOR-a sukladno 
Zakonu o pravu na pristup informacijama (informacije o financiranim tvrtkama, projektima i 
iznosima u okviru postupanja HBOR-a kao izvozno-kreditne agencije RH); pokrenuli smo postupak 
ispred Visokog upravnog suda temeljem HEP-ove tužbe kojom se osporava rješenje Povjerenice za 
informiranje temeljem žalbe Zelene Istre zbog nepostupanja HEP-a sukladno Zakonu o pravu na 
pristup informacijama (informacije o porijeklu ugljena za TE Plomin) 

Doprinos u kreiranju i provedbi javnih politika koje se tiču okoliša dali smo i  sudjelovanjem u radnim 
skupinama tijela državne i lokalne uprave  

• sudjelovali smo u Radnoj skupini Istarske županije za izradu Plana za zdravlje 2107.-2020. - prioritet 
otpad, Povjerenstvu za postupak javne nabave za popravak krova Društvenog centra Rojc i Radnoj 
skupini Ministarstva zaštite okoliša i energetike za pripremu nove Uredbe o informiranju i sudjelovanju 
javnosti i zainteresirane javnosti u okolišnim postupcima 

  
Nastavili smo održavati i nadograđivati sadržaj na internetskim stranicama udruge http://aarhus.zelena-
istra.hr 
  
 
 
 

 
Gospodarenje otpadom 

  
Zelena Istra je nastavila raditi i tijekom 2017. godine u području edukacije i informiranja različitih ciljnih 
skupina građana Istarske županije o pravilnom postupanju s otpadom i to surađujući s mnogim dionicima : 
komunalnim poduzećima 6. maj d.o.o. iz Umaga i Med eko servis d.o.o. iz Općine Medulin, s Istarskom 
Županijom na projektu “Zeleni telefon - zaštitom okoliša do zaštite zdravlja - prioritet otad”, s Gradom Pula i 
tvrtkom Metis d.d. na projektu “Reciklirajmo u školi” te sa Socijalnom zadrugom Humana Noa Istra na 
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otvorenju prvog sortirnog centra u Istri te promicanju važnosti i načela ponovne uporabe otpada, posebice 
tekstila i tekstilne odjeće i obuće. 
               
Na Bujštini smo radili na kampanji “Izdvoji s(v)e. Fai la differenza” te informiranju i u okviru nje na 
edukaciji svih dobnih skupina građana o održivom gospodarenju otpadom. Pokrenuli smo i službenu 
facebook stranicu kampanje (@6majizdvojisve) te smo nastavili rad na ažuriranju postojećih i objavljivanju 
novih sadržaja na službenoj web stranici kampanje www.izdvojisve.info. Osmislili smo i proveli 6 
informativno-edukativnih radionica te sudjelovali na info danu u Umagu, gdje smo, uz informiranje o važnosti 
odvojenog prikupljanja otpada, građanima u suradnji s Komunalnim poduzećem 6. maj d.o.o. podijelili 
nekoliko stotina kućnih kompleta kontejnera za odvojeno prikupljanje otpada te kompostera za odvojeno 
prikupljanje biootpada. Da bismo osvijestili i educirali građane Bujštine o važnosti prevencije nastanka i 
ponovne uporabe otpada, u suradnji s komunalnim poduzećem i Gradom Umagom osmislili smo i proveli prvi 
sajam ponovne uporabe pod nazivom “TiDam TiDas”. Tijekom godine osmislili smo i 3 edukativno-
informativna letka s ciljem promocije rada reciklaznog dvorišta u Umagu, kućnog kompostiranja te smanjenja 
nastanka i ponovne uporabe otpada. Letci su distribuirani svim kućanstvima Bujštine uz račune za miješani 
komunalni otpad. Godinu na Bujštini završili smo organizacijom javnog događanja “Izrada obaveznih 
dokumenata JLRS-ova sukladno Uredbi o gospodarenju miješanim komunalnim otpadom”. Javno događanje 
proveli smo u suradnji s Istarskom županijom i komunalnim poduzećem 6. maj d.o.o., a na njemu su 
sudjelovali predstavnici lokalne uprave Istarske županije u čijoj je nadležnosti gospodarenje otpadom, kao i 
odgovorne osobe 9 istarskih komunalnih poduzeća. 
 

 
17.11.2017. TiDam-TiDaš u Rojcu 
 
Budući da Zelena Istra proteklih 6 godina na području Bujštine uspješno informira i educira stanovništvo o 
važnosti održivog gospodarenja otpadom, u 2017. godini dobili smo priliku svoje znanje i ekspertizu prenijeti 
i na zaposlenike savudrijskog hotela Kempinski Hotel Adriatic, čije smo djelatnike tijekom dvosatne radionice 
educirali kako i zašto pravilno odvajati otpad u hotelu i turističkim naseljima te koje su mogućnosti i načini 
smanjenja nastanka i ponovne uporabe otpada u prostorijama (uredi, kuhinja, restorani, sala za posluživanje 
hrane i sl.) turističkih objekata.  
          
Obzirom na uspješnost suradnje Zelene Istre i komunalnog poduzeća MED EKO SERVIS d.o.o. tijekom 
proteklih godina na edukaciji i informiranju javnosti o odvojenom prikupljanju otpada, ona je nastavljena i 
tijekom 2017. U eko OŠ “Dr. Mate Demarina” u Banjolama obilježili smo Europski tjedan smanjenja otpada, 
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održavši predavanje učenicima i školskom osoblju o pravilnom postupanju s otpadom, dok im je MED EKO 
SERVIS poklonio set kontejnera za odvojeno prikupljanje otpada za školsko dvorište. S MED EKO-om. i 
Općinom Medulin pisali smo 2 projekta (projekt izgradnje i opremanja reciklažnog dvorišta u ppćini Medulin 
i projekt provedbe informativno-edukativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom), koji su prijavljeni 
na natječaje u okviru Operativnog programa konkurentnost i kohezija, a koje su objavili Ministarstvo zaštite 
okoliša i energetike RH i Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost RH. Uloga Zelene Istre u projektima 
je edukacija i informiranje građana/ki o održivom gospodarenju otpadom. 
 
Edukaciju i informiranje građana o važnosti smanjenja nastanka, ponovne uporabe te recikliranja otpada 
proveli smo i kroz projekt “ZELENI TELEFON - zaštitom okoliša do zaštite zdravlja - PRIORITET 
OTPAD”. Projekt je financirala Istarska županija, budući da je od 2017. godine kao ekološki prioritet Plana 
za zdravlje i socijalno blagostanje Istarske županije definiran upravo otpad. Kroz projekt smo proveli 
ispitivanje 9 istarskih komunalnih poduzeća o postignutim rezultatima, ali i problemima s kojima se susreću 
na terenu u okviru uspostavljenih sustava gospodarenja otpadom u općinama i gradovima u kojima imaju 
nadležnost; osmišljavanje i provedba online ankete “Odvajati otpad - odgovornost i/ili obveza?” među 483 
građana/ke Istarske županije. Uz pomoć ankete doznali smo jesu li građani/ke Istarske županije dovoljno 
educirani i informirani o održivom gospodarenju otpadom te jesu li zadovoljni uspostavljenim sustavima za 
odvojeno prikupljanje otpada u njihovim gradovima i općinama, a dobili smo i podatke o postotku odvajanja 
otpada u istarskim kućanstvima. Nakon analize rezultat ankete, možemo zaključiti da građani/ke znaju zašto 
je važno odvajati otpad, budući da ih je više od 89% na pitanje: Znaju li razliku između otpada i smeća?", 
odgovorilo da je otpad korisna sirovina, za razliku od smeća. Također, više od 77% građana/ki odvaja otpad 
u svojim domovima. Ono čime su građani/ke Istre izrazito nezadovoljni, a što daje prostor za buduće 
aktivnosti Zelene Istre, su do sada provedene informativno-edukativne aktivnostimi o pravilnom 
gospodarenju otpadom u gradovima/općinama u kojima žive. Naime, prema rezultatima ankete 35,40% 
građana/ki smatra da bi moglo bolje, 24,02% ih uopće nije zadovoljno, 31,88% nije zadovoljno jer se, prema 
njihovom mišljenju, informativno-edukativne aktivnosti uopće ne provode, dok je samo nešto više od 6% 
građana/ki zadovoljno provedenim informativno-edukativnim aktivnostima. On-line anketa je bila anonimna, 
a dobivene rezultate koristit ćemo tijekom 2018. godine za izradu Komunikacijske strategije Istarske županije 
o održivom gospodarenju otpadom. Strategija ćemo izraditi u suradnji s Radnom grupom za otpad Istarske 
županije. Rezultate ankete također ćemo koristiti i za nastavak rada na edukaciji i informiranju građana/ki 
Istarske županije o pravilnom i održivom gospodarenju otpadom tijekom 2018. godine.  
 
U projektu "Reciklirajmo u školi!" sudjelovalo je 9 osnovnih škola - OŠ Stoja Pula, OŠ Veruda Pula, OŠ 
Centar Pula, OŠ Kaštanjer Pula, OŠ Vidikovac, OŠ Veli Vrh, OŠ Tone Peruško Pula, OŠ Montezaro Pula i 
TOŠ Giussepina Martinuzzi Pula te Dječji dom "Ruža Petrović", koje su tijekom međuškolskog natjecanja u 
školskoj godini 2016./2017. prikupile oko 11 tona starog papira i kartona. Projekt "Reciklirajmo u školi!" 
posljednjih je 6 godina usmjeren prema osnovnim školama  u Gradu Puli s ciljem da učenici kroz sustav 
natjecanja osnaže i pokažu svoje znanje o selektivnom odvajanju otpada i recikliranju. Republika Hrvatska 
se obvezala do 2023. godine ostvariti 50% odvojeno prikupljenog otpada te smanjiti odlaganje biorazgradivog 
otpada za 40% što se može postići jedino uz edukaciju. Prema saznanjima iz dugogodišnjeg rada s djecom 
te provedbe edukativnih programa, uočili smo da je od najveće važnosti za budućnost svake zajednice 
prvenstveno obrazovati mlađe generacije koji postaju katalizator znanja o važnosti očuvanja okoliša i prirode, 
što u konačnici doprinosi kvaliteti i povećanju razine zdravog načina života u zajednici.  
                                          
Zelena Istra je u 2017. godini nastavila suradnju sa Socijalnom zadrugom Humana nova Istra, čiji smo 
i osnivači uz Humana novu Čakovec, Udrugu slijepih Istarske županije, Udrugu Kemp Katz, Gradsku 
radionicu, Udrugu UZPIRO - CRO, HUIU i Socijalnu zadrugu - Contus te ostale zainteresirane fizičke i pravne 
osobe. Tijekom ove godine Zadruga je u gradu Labinu otvorila prvi Sortirni centar u Istri, čija je osnovna 
misija promicati načela i važnost ponovne uporabe kroz prikupljanje tekstila i tekstilne odjeće i obuće, što 
nadalje potiče održivi razvoj lokalne zajednice i pridonosi smanjenju siromaštva te očuvanju prirode i okoliša 
u Istarskoj županiji. Na poslovima sortiranja prikupljenog tekstila Zadruga je u novootvorenom prostoru 
zaposlila osobe s invaliditetom te druge društveno isključene osobe. 
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Sastavnice okoliša i zdravlje 
                    
Nakon kratke pauze od godinu dana, koliko je prošlo od projekta Istarski Zeleni pjat 2, u školskoj godini 
2016./2017. Zelena Istra je nastavila rad na odgoju i obrazovanju mladih o važnosti zdrave i uravnotežene 
prehrane te nužnosti brige o vlastitom zdravlju. Projekt pod nazivom "Od Zelenog vrta do Zelenog pjata" 
temeljio se na osnaživanju radno-socijalnih kompetencija djece i mladih s intelektualnim poteškoćama Škole 
za odgoj i obrazovanje-Pula i to provedbom nekolicine edukativnih, ali i zabavnih aktivnosti - radionice 
osmišljavanja vizualnog identiteta projekta, sadržajno i grafičko oblikovanje edukativnog plakata o važnosti 
zdrave i uravnotežene prehrane, edukativne radionice o ekološkoj proizvodnji hrane, radionice pripreme i 
degustacije nutritivno uravnoteženih marendi i/ili obroka općenito, sudjelovanje u medijskoj promociji projekta 
i sl. Osim djece s intelektualnim poteškoćama, u projektu su sudjelovali i učenici Gimnazije Pula.  
 

 
 
Kao jedan od najvažnijih rezultata projekta bilo je i izrada odgojno-obrazovnog priručnika "Od Zelenog vrta 
do Zelenog pjata" za učenike i učenice Škole za odgoj i obrazovanje - Pula. Na pisanje ovog priručnika navela 
nas je činjenica da u hrvatskom odgojno-obrazovnom sustavu ne postoje udžbenici za djecu i mlade s 
intelektualnim poteškoćama koji se školuju za pomoćna zanimanja u poljoprivredi i ugostiteljstvu, što ih 
stavlja u nepovoljan položaj i tijekom školovanja i na tržištu rada. Sadržaj priručnika usmjeren je na razvijanje 
kompetencija učenika s poteškoćama u razvoju u profesionalnom i osobnom smislu te promicanje važnosti 
očuvanja okoliša, bioraznolikosti, tradicionalnih poljoprivrednih kultura i unapređenja kvalitete života 
općenito. Tiskan je u 40 primjeraka za učenike i učenice Škole za odgoj i obrazovanje-Pula, dok su ga ostale 
odgojno-obrazovne ustanove koje rade s djecom s intelektualnim poteškoćama mogu preuzeti sa službene 
internetske stranice projekta www.nosisezdravo.com. 
Osim navedenog priručnika, jedna od zanimljivijih projektnih aktivnosti svakako je bila i provedba 9 radionica 
pod nazivom “Skoohaonica”, koje su uz mentorstvo svojih profesora osmislili i proveli učenici Škole za odgoj 
i obrazovanje - Pula. Tijekom radionica učenici s intelektualnim poteškoćama su školskom praktikumu ugostili 
i educirali polaznike ostalih srednjih škola s područja grada Pule te im prezentirali  načine pripreme zdravih i 
uravnoteženih obroka. Cilj radionica je bio da učenici različitih intelektualnih i fizičkih sposobnosti zajednički 
uče o važnosti očuvanja zdravlja kroz pripremu i konzumaciju zdravih namirnica, ali i da kuhaju zdrave obroke 
koje mogu ponijeti u školu kao školsku marendu i/ili konzumirati tijekom dana za doručak, ručak ili večeru.  
Projekt "Od Zelenog vrta do Zelenog pjata" proveli smo u suradnji s projektnim partnerima Školom za odgoj 
i obrazovanje - Pula, Gimnazijom Pula te udrugama Istarski eko proizvod i Mrkli Mrak, dok je projekt 
financiralo Ministarstvo znanosti i obrazovanja. 
  
U 2017. godini educirali smo animatore hotelske kuće Maistra d.d. iz Rovinja, koji tijekom ljetnih mjeseci rade 
s djecom i mladima od 4 do 12 godina u kampovima i hotelima, o neraskidivoj povezanosti okoliša i zdravlja. 
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Za animatore smo prvo održali trosatnu edukativnu radionicu o važnosti zdrave i uravnotežene prehrane te 
ljekovitom samoniklom bilju u Istri. Da bismo im tijekom ljetnih mjeseci olakšali rad s djecom i mladima, 
osmislili smo im i vodič temljem kojega mogu održavati edukativno-kreativne radionice. U vodiču smo obradili 
iduće teme: “Što je pravilna (zdrava, uravnotežena ) prehrana” te “Bilje Istre – i kao lijek i kao neizostavni dio 
zdrave prehrane”. Navedene teme potom smo razradili u 6 edukativno-kreativnih radionica za koje smo 
izradili metodološku i sadržajnu pripremu, ciljeve i ishode učenja. Tako su uz našu pomoć animatori Maistre 
sa svojim gostima, djecom od 4 do 12 godina, tijekom ljetnih mjeseci učili o zdravoj prehrani i ljekovitom bilju 
Istre provedbom radionica čiji su nazivi: Piramida zdrave prehrane, Izrada vrta zdravlja, Party zdravlja, Zelene 
kraljice (maslina i smokva), Malo drugačiji memory i Kuc, kuc, tko je?       
  
 
 

Zeleni telefon 
 

 
                    
Zeleni telefon je već 20 godina svakodnevno na raspolaganju građanima koji imaju problem vezan uz zaštitu 
okoliša i prirode. Do sada smo primili i riješili oko 4.000 prijava u suradnji s građanima, gradovima i općinama 
raznim institucijama i inspekcijama. Zeleni telefon je besplatan servis namijenjen građanima koji trebaju 
pomoć u rješavanju problema vezanih uz zaštitu okoliša, a ne znaju kome se obratiti. Tijekom 2017. 
sudjelovalo je na direktan ili indirektan način više od 4.000 građana, 9 predstavnika komunalnih poduzeća, 
40 gradova i općina, 20 nadležnih institucija, 10 stručnjaka za otpad, 14 volontera/ki i 20 okolišnih udruga. 
 
U 2017. godini primili smo ukupno 201 poziv građana. Najviše poziva, kao i svake godine, bilo je u kategoriji 
otpad, čak 43,78% poziva. Slijedi kategorija gradnja s 13,93% te zelenilo s 13,43% poziva. I u 2017. godini 
imamo trend porasta broja prijava slučajeva koji su vezani uz gradnju. Veliki dio slučajeva odnosi se na 
planirane zahvate u okolišu kao što je nasipavanje morske obale ili primjedbe građana na nove prostorne 
planove koji predviđaju prenamjenu i gradnju u zelenim zonama. Mnogi slučajevi prerasli se i u građanske 
inicijative, a mnogi imaju i sudski epilog poput incijativa vezanih uz kamenolome. U kategoriji zelenilo većina 
prijava se odnosi na prosvjede  protiv sječe stabala i drvoreda na javnim zelenim površinama. Uvijek smo 
užasnuti lakoćom kojom se nepotrebno ruše višedesetljetni gorostasi uz neuvjerljive argumente. U našoj 
arhivi su desetine dokumentiranih slučajeva. Lokalne vlasti u većini slučajeva nemaju sluha i prilikom gradnje 
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novih projekata ne vode dovoljno računa o postojećem zelenom fondu. Žalosno je što tijela javne vlasti ne 
vide vrijednost zelene infrastrukture te ćemo i dalje biti uporni i lobirati da se takvi obrasci promijene. 
 

Ovo razdoblje obilježile su brojne uspješne građanske inicijative i akcije koje su rezultirale uspjehom i 
rješavanjem problema zahvaljujući aktivnom angažmanu građana. U 2017. podržali smo sljedeće građanske 
inicijative:: Građanska inicijativa “Pravo na čisti grad” Buzet; Građanska inicijativa “Volim Prtlog” Labin; 
Građanska inicijativa protiv kamenoloma Marčana; Građanska inicijativa “Moj lipi Karigador”; Građanska 
incijativa “Dajla”, Građanska inicijativa protiv kamenoloma Gusta Vala, Inicijativa protiv LNG terminala na 
otoku Krku. Većina građanskih inicijativa bavi se pitanjem prostora i planiranih zahvata u prostoru. Stoga 
smo u travnju 2017. u Labinu organizirali panel diskusiju “Primjeri uspješnih pritisaka građana za zaštitu 
javnog interesa u prostornom planiranju – građani kao korektiv investitorskom urbanizmu”. Nužnost 
građanskog aktivizma i solidarnost kao osnovni preduvjet za očuvanje prostora od investitorskog urbanizma 
i predatorskih «razvojnih» projekata – zajednički je zaključak s te tribine. 
Zeleni telefon su u 2017. godini financirali Istarska županija, Općina Marčana te ACI d.d. Opatija. 
Zeleni telefon će još godinama biti podrška svim građanima u borbi za čišći i zdraviji okoliš, a u 2018. godini 
planiramo provesti i niz edukativno-informativnih aktivnosti kako bi potaknuli građane da se čim više 
aktiviraju. Godišnji izvještaj Zelenog telefona možete potražiti na linku: 
https://drive.google.com/open?id=18stzmDdK9J3wLwp0vWtJeVvn-s6xVnm9 
 
 

Suradnja, partnerstva, koalicije, djelovanje na europskoj razini 
  

Jedan od strateških ciljeva udruge je i jačanje utjecaja udruge na okolišne javne politike i uloge “watchdog-
a”, a među prioritetima u ostvarivanju tog cilja kontinuirano razvijanje suradnje s okolišnim organizacijama u 
zemlji i inozemstvu. Od svog osnutka Zelena Istra veliku pažnju posvećuje upravo suradnji i umrežavanju, 
kako unutar svog sektora zaštite okoliša, tako i međusektorskom povezivanju. Prije gotovo 20 godina bili 
smo među inicijatorima povezivanja udruga u Zeleni forum i u Mrežu Zelenih telefona, neformalnih mreža 
koje djeluju i danas i koje u svom opusu bilježe brojna postignuća. Gotovo da i nema projekta koji Zelena 
Istra ne provodi u partnerstvu s drugim udrugama, ali i institucijama, školama, komunalnim poduzećima, 
jedinicama lokalne uprave itd. Tako smo 2017. sve projekte provodili u partnerstvu s različitim domaćim i 
inozemnim organizacijama za zaštitu okoliša, ali i iz drugih sektora, s jedinicama lokalne uprave, školama, 
učilištima, institucijama itd. Formalna, neformalna i projektna partnerstva održavamo na lokalnoj (Savez 
udruga Rojca), regionalnoj (Civilna platforma Istre, aktivnosti s komunalnim poduzećima), nacionalnoj (Mreža 
Zelenih telefona, Zeleni forum, Forum za prostor, GOOD inicijativa, projektna partnerstva) i međunarodnoj 
razini (projektna partnerstva). 
Međunarodna suradnja          
Tijekom 2017. sudjelovali smo u prijavi 3 međunarodna projekta kao partneri nositeljima Legambiente iz 
Italije (2 projekta prijavljena na LIFE natječaj EU) i Associazione Provincie UNESCO Sud iz Italije (1 projekt 
na natječja EU Interreg Italija-Hrvatska). 
 
Dovršili smo provedbu dva međunarodna projekta: 
Financing development and developing finance for European Year of Development 2015 – A Pan 
European campaign to align European investments in developing countries with the post 2015 Millenium 
Development Goals framework and the EU policies that promote sustainable growth and poverty 
reduction"  (nositeljia CEE Bankwatch Metwork) . Projket je okončan 31.12.2017., a partneri na projektu bili 
su: Cee bankwatch network, ekologichno sdruzhenie za zemiata, xarxa del observatori del deute en la 
globalitzacio, urgewald ev, focus društvo za sonaraven razvoj, platform: london, asociatia bankwatch 
romania, Stichting both ends, Mittetulundusuhing Eesti Roheline Liikumine, Les amis de la Terre France, 
Magyar termeszetvedok szovetsege, Prazsky institut pro globalni politiku Glopolis ops, Zwiazek 
stowarzyszen Polska zielonasiec, Hnuti duha - Friends of the Earth Czech Republic, Latvijas zala kustiba, 
Counter balance sdruzeni, Re:common associazione, Informacionen i ucheben Centar po ekologia, 
Centrum pro dopravu a energetiku. Sve aktivnosti za koje je u 2017. bila zadužena Zelena Istra uspješno 
su realizirane: animirani film "Cijena ugljena" redatelja Vibora Juhasa prijavljen je na brojne filmske 
festivale te je ostvario 4 nagrade, terensko istraživanje u Kolumbiji na kojem je sudjelovala i novinarka 
Marina Kelava (H-Alter), reportaža s terenskog istraživanja u Kolumbiji i dva intervjua s predstavnicama 
akademije, odnosno civilnog društva, promocija novog animiranog filma, brifing o izvozno-kreditnim 
agencijama fokusiran na HBOR, izvještaj s terenskog istraživanja u Kolumbiji te virtualna foto izložba. 
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Ovaj  projekt smo uspješno aplicirali za sufinanciranje Istarskoj županiji. 
https://www.youtube.com/watch?v=FbFkx01Jikk&list=PLFmIbr6WhZq6R8GwQ8_t1ILDXYr-JpeCP 
 
"The Origin of Spaces – Innovative Practices for Sustainable Multidisciplinary Clusters"  - EU Erasmus 
Plus Program (nositelj Les Darwinienes Francuska). Projekt je  završio 30.8.2017., a partneri na projektu bili 
su: Darwin Eco-System- Bordeaux; Zawp- Bilbao; LX Factory- Lisabon; Savez udruga Rojca; Capture 
Projects- London i London Borough of Lewisham. Sudjelovali smo na završnoj konferenciji u Bordeauxu gdje 
smo predstavili Društveni centar Rojc, organizirali smo konferenciju «Porijeklo prostora», kreirali toolbox – 
web platformu, područje sudioničko upravljanje, te snimili video prilog. 
http://toolbox.originofspaces.com/                          
  
 
Suradnja na nacionalnoj razini 
 

 
 
Rijetko ostanem bez riječi, al' ovo večeras me obara s nogu!”. Tako je aktivistica sa Šolte opisala događaj u organizaciji 
Zelene Istre održan 14.07.2017. na Fratarskom otoku u Puli. Reakcija je to na entuzijazam i izraze solidarnosti s kojima 
su Istrani dočekali desetak predstavnika Pokreta otoka te najavili spajanje obale s otocima u borbi protiv Zakona o 
koncesijama i privatizacije pomorskog dobra. 
 
Suradnja je ostvarena sektorski (zaštita okoliša, organizacije civilnog druga) i međusetorski s mnogim 
dionicima. Dogovori i zajedničke aktivnosti provedene su sa Zelenim forumom, Mrežom Zelenih telefona, 
Civilnom platformom Istre, GOOD inicijativom i Savezom udruga Rojca. Projekte smo prijavljivali u suradnji 
s brojnim domaćim organizacijama, delegirali smo predstavnike u radne skupine tijela javne uprave, imali 
aktivnu uloga u informiranju putem mailing lista mreža. Intenzivniju suradnju s javnom upravom i institucijama 
i drugim dionicima tijekom 2017. ostvarili smosurađivali smo s Gradom Pula, Labin, Pazin, Umag, Općinama 
Savičenta, Medulin, Žminj, s javnim ustanovama Natura Histrica i Kamenjak, s Istarskom županijom, s 
tvrtkama Metis, Eko Adria, 6. maj, Maistra, CupUp, s Hrvatski  poslovnim savjetom za održivi razvoj.  
Kao članica Zadruge za etično financiranje pratili smo njen rad. Sudjelovali smo u pripremnim aktivnostima i 
sjednicama Skupštine zadruge Humana nova Istra, koja je u studenom u labinu otvorila Centar ponovne 
uporabe u Istarskoj županiji. 
 
Zelena Istra često svoje resurse koristi za razvijanje ili podršku društveno korisnim idejama i aktivnostima, 
kao npr. u slučaju Društvenog centra Rojc Desetogodišnjim volonterskim radom u njegovom upravljačkom 
tijelu - Koordinaciji Društvenog centra Rojc i sudjelovanjem u radu Upravnog odbora Saveza udruga Rojca.  
 
U okviru projekta “Platforma Savez udruga Rojc” , nositelj Savez udruga Rojca, Zaklada Kultura nova, 
pisali i lektorirali članke o projektnim aktivnostima, kao i o svim događanjima u Dnevnom boravku DC-u Rojc 
te na društveno-kulturnoj sceni grada Pule. Članci su objavljivani na web stranici Radio Rojca. U sklopu 
navedenog projekta Zelena Istra kreirala je i novu bazu podataka udruga za potrebe službene stranice Rojca 
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te provela oko 30-ak intervjua među udrugama iz Rojca s ciljem dobivanja njihovih mišljenja o budućem 
razvoju centra.   

U okviru Društvenog centra Rojc sudjelovali smo i vodili 3 sjednice Koordinacije DC Rojc (predstavnica 
Zelene Istre obnaša funkciju predsjednice), poticali i vodili učestalu komunikaciju e-mailom s članovima 
Koordinacije te sudjelovali u radu Povjerenstva za javnu nabavu Grada Pule za nabavu u Rojcu (2 puta 
tijekom 2017.). Sudjelovali smo i vodili 6 sjednica Upravnog odbora (u 2017. predstavnica Zelene Istre 
ponovo preuzela funkciju predsjednice Upravnog odbora Saveza udruga Rojca). 

Međunarodna 
Konferencija Trans European Halles u Rojcu od 25. do 28. svibnja 2017. 

 
Tijekom 2017. Zelena je Istra sudjelovala je na 3 susreta GOOD inicijative za uvođenje odgoja i obrazovanja 
za ljudska prava i demokratsko građanstvo u odgojno-obrazovni sustav. Na susretima je, između ostalog, 
dogovorena i suradnja među svim članicama Inicijative na pisanju projekta za potrebe natječaja Ureda za 
udruge u okviru Europskog socijalnog fonda pod nazivom Osnaživanje doprinosa OCD-a za provedbu 
programa građanskog odgoja i obrazovanja - faza I. Zelena Istra je također u suradnji s GOOD inicijativom 
u Dnevnom boravku DC-a Rojc za oko 80 istarskih prosvjetnih radnika, ravnatelja, pročelnika nadležnih 
odjela u JLS te predstavnika udruga organizirala okrugli stol “Prema demokratskoj školi. 

  
 
  

Članstvo, komunikacija s ciljnim skupinama i organizacijski razvoj 
  
Zelena Istra je je već dokazala svoj potencijal za dugoročni pozitivni utjecaj i kapacitete za nastavak provedbe 
ciljeva zbog kojih je osnovana. Tako je i tijekom 2017. pokazala usklađenost ciljeva i instrumenata koje koristi 
u svom djelovanju kao i demokratizacijski potencijal te su vidljive promjene u okruženju uslijed ukupnih 
učinaka tog djelovanja. To je prepoznala i Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva koja je Zelenoj Istri 
dodijelila institucionalnu potporu za razdoblje 2017.-2019. Uz koju smo nastavili raditi na ostvarivanju 
Strateškim planom utvrđenih ciljeva: 1) osnažiti participativnu demokraciju i građanski aktivizam u okolišnim 
pitanjima (prioriteti: djelovati u domeni zaštite javnih i zajedničkih dobara, osmisliti, zagovarati i 
institucionalizirati mehanizme participativne demokracije, poticati sudjelovanje građana u odlučivanju), 2) 
ojačati utjecaj na okolišne javne politike i ulogu “watchdog-a” (prioriteti: aktivno sudjelovati i utjecati na 
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donošenje odluka u javnim okolišnim politikama, aktivno pratiti i nadzirati provedbu javnih okolišnih politika, 
kontinuirano razvijati suradnju s okolišnim organizacijama u zemlji i inozemstvu), 3) organizacijski osnažiti i 
razviti financijsku održivost udruge. 
 
U 2017. smo unaprijedili rad udruge s Pravilnikom o načinu provedbe postupaka jednostavne nabave. 
Održali smo 8 sjednica Upravnog odbora i 2 Skupštine udruge. Zadržali smo isti broj zaposlenih do 31. 
kolovoza, kada je broj smanjen na 5. Krajem godine pokrenuli smo postupak u Zavodu za zapošljavanje za 
primanje jedne osobe za rad na Zelenom telefonu putem mjera stručnog osposobljavanja.  
 
Prijavili smo ukupno 17 novih projekata za financiranje od kojih je samo 5 dobilo potporu tijekom 
2017.  Zelena Istra imala je do  sada gotovo 100-tnu prolaznost prijava projekata, te tim više čudi ovako loš 
rezultat 2017. Kako nije moguće da smo naglo zaboravili pisati projekt, a i najveće se udruge za zaštitu 
okoliša nalaze u situaciji sličnoj našoj, dok su manje udruge na rubu egzistencije, jedno od mogućih 
objašnjenja pronašli smo u činjenici da se tijekom posljednje dvije godine nisu raspisivali natječaji s područja 
zaštite okoliša pa su se okolišne udruge prijavljivale na natječaje iz drugih područja i na taj način gubile 
bodove na prioritetima. Osim toga, nije isključeno namjerno favoriziranje drugih područja kao rezultat politike 
Vlade. S druge strane, jedan projekt, ocijenjen kao vrlo kvalitetan, odbačen je jer je životopis voditeljice 
dostavljen na krivom obrascu.  
  
Zelena Istra ima 10-ogodišnji ugovor s Gradom Pula o korištenju dva prostora u zgradi Društvenog centra 
Rojc ukupne površine 125 m2 uz dva osnovna uvjeta: neplaćanje najma i nepriznavanje troškova ulaganja u 
obnovu prostora. Ugovor ističe u prosincu 2018. godine. Međutim, Grad Pula je krajem 2016. donio odluku 
o naplati najma za prostore koje dodjeljuje udrugama po cijeni od 1,80 kn + PDV / 1 m2 te od udruga iz 
Društvenog centra Rojc traži da potpišu aneks kojim prihvaćaju početak naplate najma od 1.1.2017. do isteka 
ugovora 18.12.2018. Zelena Istra drži da to predstavlja kršenje prvotnog ugovora te da se s eventualnom 
naplatom može započeti tek nakon isteka postojećeg ugovora te stoga nije pristala na plaćanje najma. 
 
Objavili smo veliki broj članka na internetskim stranicama udruge www.zelena-istra.hr (40), www.zt.zelena-
istra.hr, www.pulaodlucuje.org, www.muzil-starter.org, www.aarhus.zelena-istra.hr (8) , 
www.nosisezdravo.org, na FB stranici udruge (208 objava, 3500 likeova a broj je u kontinuiranom porastu), 
u biltenu ZINFO (ukupno izrađeno 5 biltena Zinfo i poslano na mailing listu aktivista i nekoliko drugih mailing 
lista a ukupno oko 600 adresa,) organizirali 3 konferencije za novinare, tiskali 6 publikacija, objavili brojna 
priopćenja za medije, organizirali 10 javnih akcija, dali 11 puta izjave za televizijske priloge, 40 puta za 
radijske emisije, za objave u medijima i on-line portalima ne vodimo evidenciju zbog brojnosti. Proveli smo 
11 edukativnih radionica za djecu. Radi bolje prezentacije udruge na međunarodnoj razini, kreirali smo web 
stranicu udruge na engleskom jeziku: http://eng.zelena-istra.hr/  
 
Kako smo besplatno dobili mogućnost korištenja Google Apps for Nonprofits usluge, odlučili smo migrirati 
svoje intranet sadržaje s TWiki sustava na Googleovu platformu pa se online suradnja aktivista sada 
uglavnom obavlja na Drive/Docs aplikaciji. Testirali smo nekoliko različnitih softvera za online komunikaciju i 
vođenje projekta (Slack, Asana). U uredu trenutno imamo 4 GNU/linux i jedno Macbook računalo za koje ne 
koristimo vanjske IT usluge već samostalno brinemo za instalaciju i održavanje OS-a te koristimo slobodan 
softver.  
 
Zelena Istra održivost ostvaruje i kroz volonterski rad. U 2017. godini ukupno je volontiralo 30 osoba te je 
ukupno ostvareno 898 volonterskih sati, od toga je u tzv. prvoj skupini ostvareno 244,5 sati (u protuvrijednosti 
4.890,00 kn), a u drugoj skupini 653,5 sati (u protuvrijednosti 32.675,00 kn). Ukupna protuvrijednost 
volonterskog rada iznosila je 37.565,00 kn. Radi se o gotovo dvostrukom povećanju broja volontera u odnosu 
na 2016. te više nego dvostrukom povećanju broja volonterskih sati u I. skupini volontera (ad hoc volonterski 
angažman na projektima i akcijama). Rezultat je to nastojanja da se poveća angažman volontera u udruzi. 
  
 
U travnju 2017. prijavili smo Poreznoj upravi početak obavljanja gospodarske djelatnosti i time stekli 
obavezu plaćanja poreza na dobit. Gospodarske aktivnosti ostvarili smo s Udruženjem za medijsku 
demokraciju, Ustanovom za cjeloživotno učenje Adria, tvrtkom Skiper Operacije d.o.o., komunalnim 
poduzećem 6. maj d.o.o., Forumom za slobodu odgoja i Maistrom d.d. te od prodaja kutija za otpadni papir 
različitim kupcima. Prihod od gospodarskih djelatnosti iznosio je 82.470,00 kn. 
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Kao sredstvo informiranja, edukacije i zagovaranja redovito koristimo i javne formate. Tijekom 2017. 
organizirali smo: 
  

• 04.04. Pula, Gimnazija Pula, predavanje povodom predstavljanja projekta “Od Zelenog vrta 
do Zelenog pjata” 

• 25.04. Labin, panel diskusija “Primjeri uspješnih pritisaka građana za zaštitu javnog interesa 
u prostornom planiranju” 

• 25.-28.05. Pula, sudjelovanje u organizaciji međunarodne konferencije “Trans Europe Halles” 
u DC Rojc u suradnji sa Savezom udruga Rojca 

• 13.07. Zagreb, organizacija sastanka, odnosno polustrukturiranog intervjua s predstavnicima 
Hrvatske banke za obnovu i razvitak 

• 14.07. Pula, organizacija konferencije “Porijeklo prostora” u DC Rojc u suradnji sa Savezom 
udruga Rojca 

• 9.-27.07. Kolumbija (Bogota, Valledupar, La Jagua de Ibirico, Cienaga), istraživanje o 
negativnim posljedicama eksploatacije ugljena koji koristi TE Plomin (projekt “Financiranje 
razvoja”) 

• 31.08. Pula, predstavljanje priručnika “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” u Školi za odgoj i 
obrazovanje 

• 29.11. Pula, Društveni centar Rojc, fokus grupa o provedbi građanskog odgoja na razini škole 
te okrugli stol “Prema demokratskoj školi” (suorganizacija u okviru GOOD Inicijative) 

• 14.12. Umag, seminar “Uloga komunalnih redara u održivom gospodarenju otpadom” 

Svi zaposleni u udruzi kontinuirano se dodatno informiraju, educiraju i razmjenjuju informacije s 
relevantnim dionicima.  Tijekom 2017. zaposlenici su sudjelovali na sljedećim seminarima, 
radionicama, predavanjima, konferencijama i javnim debatama: 
 

• 02.02. Labin, sastanak s građanskom inicijativom “Volim Prtlog” 
• 24.02. Pula, radionica izrade kriterija za dodjelu prostora u Društvenom centru Rojc koji je 

provodila Zaklada kultura nova 
• 24.03. Plitvička jezera, Zelena akademija “Good City for All” 
• 04.04. Pula, Gimnazija, obilježavanje Dana zdravlja - predstavljanje projekta Od Zelenog vrta 

do Zelenog pjata 
• 06.04. Zagreb, seminar “Sudjelovanje javnosti u okolišnim postupcima” 
• 09.05. Pula, Zaklada za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva, okrugli stol o 

predfinanciranju i sufinanciranju EU projekata 
• 09.05. Pula, terenski posjet ŽCZGO-u Kaštijun u suradnji s Radnom grupom za otpad Istarske 

županije 
• 18.05. Pula, radionica  osmišljavanja i razrade projektnih ideja za potencijalne prijavitelje na 

natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava ESF-a i Europe za građane 
• 06.-07.06. Split, seminar “Arhuška konvencija i očuvanje prirodnih resursa” 
• 07.-10.06. Bordeaux, “Darwin Ecosystem”,  sudjelovanje na završnom susretu projekta  

“Origin of spaces” te sudjelovanje na događaju “Coworking day” 
• 08.06 Pula, Zelena Istra, sastanak s predstavnicama studija Znanosti o moru vezano za 

projekt za Zakladu Waitt 
• 08.-09.06. Dubrovnik, sastanak Foruma za prostor 
• 18.06. Karigador, sastanak s inicijativom građana “Moj lipi Karigador” 
• 19.-20.06. Peroj, seminar o izradi cjenika za odvoz otpada 
• 27.06. Fažana, sastanak s predstavnicama NP Brijuni te studija Znanosti o moru vezano za 

projekt za Zakladu Waitt 
• 29.06. Zagreb, radionica “Obrazovanje za globalnu odgovornost” Hrvatskog društva za 

Ujedinjene narode 
• 29.06.  Zagreb, sastanak u organizaciji WWF-a radi zajedničkog pristupa za poboljšanje 

zakonodavnog okvira PUO i SPUO 
• 03.07. Medulin, sastanak s MED EKO SERVISOM d.o.o. I Općinom Medulin vezano uz 

pisanje projekta izgradnje i opremanja reciklažnog dvorišta za natječaj ESF-a 
• 05.07. Pazin, sastanak s predstavnicima Grada Pazina vezano uz pisanje projekta izgradnje 

i opremanja reciklažnog dvorišta za natječaj ESF-a 
• 19.-21.07. Delnice, sastanak GOOD inicijative 
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• 19.-20.09. Poreč, okrugli stol “Podrška uvođenju GOO-a i demokratizacije škola” te sastanak 
GOOD inicijative 

• 28.09.-27.10. Rovinj, Vodnjan, Umag, Medulin, Pazin, Labin, provedba intervjua s 
predstavnicima komunalnih poduzeća u Istarskoj županiji u sklopu projekta “Zeleni telefon-
zaštitom okoliša do zaštite zdravlja-prioritet OTPAD” 

• 27.-29.9. Zagreb, radionica o medijskim vještinama i zagovaranju 
• 04.-06.10, Opatija, konferencija Dijalogom do transparentnog upravljanja prirodnim resursima 
• 05.-06.10. Rijeka, radionice osmišljavanje i razrade projektnih ideja za potencijalne prijavitelje 

na natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava ESF-a 
• 07.11. Labin, sudjelovanje na otvaranju prvog sortironog centra “Humana Nova Istra” 
• 10.-11.10. Zagreb, “Koruptivni rizici u javnoj nabavi Grada Zagreba i Zagreb Holdinga: 

predstavljanje nalaza istraživanja i metodoloških alata” 
• 19.-21.11. Rijeka, seminar "Novi modeli upravljanja kulturnim resursima" u organizaciji 

Zaklade Kultura Nova 
• 21.11. Zagreb, sudjelovanje na konferenciji “Društvena odgovornost poduzeća” u organizaciji 

Hrvatskog poslovnog savjeta za održivi razvoj s predavanjem “Procjena utjecaja na okoliš i 
društvena odgovornost podzeća” 

• 22.-24.11. Podstrana, radionica o ublažavanju utjecaja podvodne buke na biološku raznolikost 
mora s posebnim naglaskom na seizmička ispitivanja u vodama jugoistočne Europe u 
Sredozemnom moru u organizaciji OceanCarea 

• 07.12. Pula, sudjelovanje u obilježavanju međunarodnog dana volontera u Društvenom centru 
Rojc (štand) 

Edukacija 
• 20.02. Grad Novigrad, Gradska knjižnica, edukacija za građane o odvojenom prikupljanju 

otpada; Izdvoji s(v)e. Fai la differenza. 
• 22.02.Općina Brtonigla, Gradska knjižnica, edukacija za građane o odvojenom prikupljanju 

otpada; Izdvoji s(v)e. Fai la differenza. 
• 01.03. Pula, Gimnazija Pula, edukacija o zdravoj i uravnoteženoj prehrani te važnosti očuvanja 

zdravlja općenito, projekt “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 02.03. Umag, edukativna radionica o odvojenom prikupljanju otpada za zaposlenike hotelske 

kuće Kampinski d.o.o. 
• 20.3. Pula, radionica izrade logotipa u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 21.03. Pula, radionica izrade logotipa u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 30.03. Pula, radionica o ekološkoj proizvodnji hrane u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do 

Zelenog pjata” 
• 06.04. Pula, radionica o ekološkoj proizvodnji hrane u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do 

Zelenog pjata” 
• 21.04. Novigrad, radionice o odvojenom prikupljanju otpada u vrtiću “Tičići”, kampanja “Izdvoji 

sve. Fai la differenza.” 
• 27.04. Pula, radionica o ekološkoj proizvodnji hrane u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do 

Zelenog pjata” 
• 04.05. Pula, radionica o ekološkoj proizvodnji hrane u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do 

Zelenog pjata” 
• 6.05. Pula, DC Rojc, vođenje eko-radionice za djecu u sklopu “Community action day- akcija 

uređenja Rojca” 
• 08.05. Pula, Skoohaonica, praktična radionica pripreme zdravih marendi za djecu i mlade u 

Školi za odgoj i obrazovanje u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 12.5. Pula, Skoohaonica, praktična radionica pripreme zdravih marendi za djecu i mlade u 

Školi za odgoj i obrazovanje u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 22.5. Pula, Skoohaonica, praktična radionica pripreme zdravih marendi za djecu i mlade u 

Školi za odgoj i obrazovanje u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 29.5. Pula, Skoohaonica, praktična radionica pripreme zdravih marendi za djecu i mlade u 

Školi za odgoj i obrazovanje u sklopu projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 16.06. Žminj, radionica o zaštiti vodenih staništa s naglaskom na lokve u OŠ “Vladimira 

Gortana” 
• 06.07. 2 radionice o ljekovitom i začinskom bilju Istre te zdravoj i uravnoteženoj prehrani za 

zaposlenike (animatore na Crvenom otoku) hotelske kuće Maistra d.d. 
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Publikacije 

• E-participativno budžetiranje - iskustva iz Karlovca, Malog Lošinja i Pule 
• Vodič kroz proračun “Pula odlučuje 2017.” 
• Letak “Glomazan otpad i reciklažno dvorište”, kampanja “Izdvoji sve. Fai la differenza” 
• Letak “Zeleni otpad”, kampanja “Izdvoji sve. Fai la differenza” 
• Letak “Smanjivanje nastanka otpada i ponovna uporaba”, kampanja “Izdvoji sve. Fai la 

differenza” 
• Priručnik za osposobljavanje djece i mladih Škole za odgoj i obrazovanje-Pula za pomoćna 

zanimanja u poljoprivredi i ugostiteljstvu “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• Preporuke za smanjivanje korupcije u upravljanju komunalnim uslugama 

Javne akcije 

• 25.02. Akcija Rojc 
• 28.02. Labin, Info dan povodom informiranja stanovništva o zaštiti i kvaliteti zraka u Istarskoj 

županiji 
• 06.05. Pula,  sudjelovanje u “Community action day - akcija uređenja u Rojcu” 
• 29.04. Akcija podjele kompostera i letaka u sklopu sajma cvijeća u Umagu, kampanja “Izdvoji 

sve. Fai la differenza” 
• 14.07. Fratarski otok, Pula, akcija - večernji događaj “Javno je dobro- istarska  podrška 

Pokretu otoka” 
• 17.11. TiDam TiDaš, swap party/tulum razmjene bez novca u Dnevnom boravku DC-a Rojc, 

obilježavanje Tjedna smanjenja nastanka otpada u Istri 
• 18.11. TiDam Ti Daš, sajam razmjene bez novca u Umagu, obilježavanje Tjedna smanjenja 

nastanka otpada u Istri 
• 20.11. TiDam-TiDaš, Vesela razmjena igračaka u Puli, obilježavanje Tjedna smanjenja 

nastanka otpada u Istri 
• 21.11. TiDam-TiDaš, Vesela razmjena igračaka u Šišanu,obilježavanje Tjedna smanjenja 

nastanka otpada u Istri 
• 22.11. TiDam-TiDaš, svečani program Eko-škole Banjole u sklopu Tjedna smanjenja 

nastanka otpada 
Kampanje 

• JAVNO JE DOBRO - podrška Pokretu otoka za ukidanje Zakona o koncesijama i protiv 
privatizacije i uništavanja obale 

Konferencije za medije 

• 16.03. - Pula, pobjeda na sudu - kamenolom Marčana 
• 12.07. - Pula, najava prosvjednog druženja na Bunarini povodom donošenja Zakona o 

koncesijama 
• 22.11. - Banjole, podjela edukativnih kompleta za odvajanje otpada vrtićima i školama s 

područja Općine Medulin. 

  

Medijski nastupi - televizija 

• 10.01. - HTV - prilog za Turistički magazin o projektu Brijuni rivijera 
• 18.01. HTV - izjava za Regionalni dnevnik o Kaštijunu i usvojenom Planu gospodarenja 

otpadom RH 
• 17.03. - HTV (Regionalni dnevnik, Eko zona) - pobjeda na sudu - kamenolom Marčana 
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• 17.03. - HTV (Eko zona) - prilog povodom predstavljanja projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog 
pjata” 

• 23.03. - HTV (Županijska panorama) - -pobjeda na sudu - kamenolom Marčana 
• 11.07. - HTV 1 (Turistička klasa) JAVNO JE DOBRO - najava događanja na Fratarskom otoku 
• 17.11. - HTV. Eko zona- prilog povodom održavanja Tjedna smanjena otpada u Istri-TiDam-

TiDaš tulum razmjene u Rojcu 
• 22.11. TV Istra, prilog povodom održavanja Tjedna smanjena otpada u Istri - Vesela razmjena 

igračaka u Šišanu 
• 22.11. TV Nova (vijesti i panorama), prilog povodom održavanja Tjedna smanjenja otpada u 

Istru - podjela edukativnih kompleta za odvajanje otpada vrtićima i osnovnim školama s 
područja Općine Medulin 

• 18.11. RTL, prilog za Vijesti o kamenolomu Gusta Vala u Savičenti 
• 21.11. HRT 4, Županijska panorama, gostovanje u emisiji povodom obilježavanja Tjedna 

smanjenja nastanka otpada i osvrt na gospodarenje otpadom u IŽ 
• 06.12. HTV1, Županijska panorama, o produljenju vijeka trajanja TE Plomin 1 
• 06.12. HTV 1, prilog za Dnevnik o produljenju vijeka trajanja TE Plomin 1 
• 15.12. TV Istra, prilog o smanjenju nastanka otpada i seminaru “Uloga komunalnih redara u 

održivom gospodarenju otpadom.” 

Medijski nastupi - radio 

• 09.01. - Radio Soundset, “Zeleni ugao” o animiranom filmu "Cijena ugljena" (projekt 
“Financiranje razvoja”) 

• 09.01. - Radio istra, prilog za vijesti o javnoj raspravi o Izmjenama i dopunama Prostornog 
plana grada Buzeta 

• 10.01. - Radio Pula, prilog za vijesti o javnoj raspravi o Izmjenama i dopunama Prostornog 
plana grada Buzeta 

• 19.02. - Radio Rovinj- Godišnji izvještaj Zelenog telefona; Izdvoji s(v)e. Fai la differenza i “Od 
Zelenog vrta do Zelenog pjata” 

• 19.02. - Radio Eurostar Umag, Godišnji izvještaj Zelenog telefona, Izdvoji s(v)e. Fai la 
differenza 

• 14.03. - Radio Rovinj FM, predstavljanje projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 16.03.- Radio Pula, pobjeda na sudu - kamenolom Marčana 
• 16.03.- Radio Pula, pobjeda na sudu - kamenolom Marčana 
• 16.03.- Radio Maestral, pobjeda na sudu - kamenolom Marčana 
• 16.03.- Radio Rovinj FM, pobjeda na sudu - kamenolom Marčana 
• 17.03. - Radio Rovinj FM, o animiranom filmu “Cijena ugljena” (projekt “Financiranje razvoja”) 
• 17.03. - Radio Rovinj FM, predstavljanje projekta “Od Zelenog vta do Zelenog pjata” 
• 22.03. - Radio Rovinj FM, izjava povodom Svjetskog dana voda 
• 03.04. - Radio Soundset, predstavljanje projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” + pobjede 

na sudu protiv MZOIE u slučaju dva kamenoloma u Marčani 
• 24.04. - Radio Istra, najava tribine “Primjeri uspješnih pritisaka građana za zaštitu javnog 

interesa u prostornom planiranju” 
• 24.04. - Radio Rovinj FM - najava tribine “Primjeri uspješnih pritisaka građana za zaštitu 

javnog interesa u prostornom planiranju” 
• 25.04. - Radio Labin , najava tribine “Primjeri uspješnih pritisaka građana za zaštitu javnog 

interesa u prostornom planiranju” 
• 26.04. - Radio Giardini, izvještaj s tribine “Primjeri uspješnih pritisaka građana za zaštitu 

javnog interesa u prostornom planiranju” 
• 08.06. - Radio Pula, predstavljanje projekta “Od Zelenog vrta do Zelenog pjata” 
• 05.07. - Soundset Giardini (za emisije Civilka i Zeleni kutak) - o Zakonu o koncesijama i 

prosvjedu koji organizira Zelena Istra na Fratarskom otoku 
• 11.07. - Radio Pula - najava događanja na Fratarskom otoku JAVNO JE DOBRO za Plavi val 
• 25.09. - Radio Centar - Studio Poreč (za lokalne vijesti i emisiju “Priroda oko nas”), izjava 

povodom priopćenja “U TE Plomin se troši krvavi ugljen iz Kolumbije” (projekt “Financiranje 
razvoja”) 

• 26.09. - Radio Istra (za emisije Aktualno i Vijesti), izjava povodom priopćenja “U TE Plomin se 
troši krvavi ugljen iz Kolumbije” (projekt “Financiranje razvoja”) 
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• 02.10. - Rovinj FM (za emisiju Eko zona), izjava povodom priopćenja “U TE Plomin se troši 
krvavi ugljen iz Kolumbije” (projekt “Financiranje razvoja”) 

• 02.10. - Soundset Giardini (za emisiju Zeleni ugao), izjava povodom priopćenja “U TE Plomin 
se troši krvavi ugljen iz Kolumbije” (projekt “Financiranje razvoja”) 

• 31.10. - Soundset Radio (za emisiju Dnevne novosti) izjava povodom izdavanja publikacije 
"Preporuke za smanjivanje korupcije u upravljanju komunalnim poduzećima"! 

• 01.11. - Radio Maestral ( za emisiju Spolitika)  izjava povodom izdavanja publikacije 
"Preporuke za smanjivanje korupcije u upravljanju komunalnim poduzećima"! 

• 02.11. - Radio Pula, ( za emisiju Vijesti u 16) izjava povodom izdavanja publikacije "Preporuke 
za smanjivanje korupcije u upravljanju komunalnim poduzećima"! 

• 06.11.  - Radio Rovinj FM (za emisiju Eko zona) izjava povodom izdavanja publikacije 
"Preporuke za smanjivanje korupcije u upravljanju komunalnim poduzećima"! 

• 06.11. - Radio Pula (za emisiju Preporuke) izjava povodom izdavanja publikacije "Preporuke 
za smanjivanje korupcije u upravljanju komunalnim poduzećima"! 

• 06.11. - Radio Rovinj FM (za emisiju Eko zona) izjava povodom otvaranja prvog Humana 
Nova sortirnog centra u Istri 

• 06.11. - Radio Soundset (za emisiju Eko kutak) izjava povodom otvaranja prvog Humana 
Nova sortirnog centra u Istri 

• 06.11. - Radio Soundset (za emisiju Eko kutak) izjava povodom održavanja Tjedna smanjenja 
otpada u Istri 

• 14.11. - Radio Eurostar Umag (za emisiju Gost petkom) izjava povodom pdržavanja Tjedna 
smanjenja otpada u Istri te općenito o radu udruge 

• 15.11. - Radio Rovinj FM (za Dnevnik) izjava povodom održavanja Tjedna smanjena otpada 
u Istri 

• 15.11.- Radio Maestral, izjava povodom održavanja Tjedna smanjena otpada u Istri 
• 17.11. Radio Pula, Vijesti, izjava povodom održavanja Tjedna smanjena otpada u Istri 
• 22.11.- Radio Istra, izjava povodom održavanja Tjedna smanjena otpada u Istri 
• 22.11. - Radio Pula (za Dnevnik), izjava povodom održavanja Tjedna smanjena otpada u Istri 
• 23.11. - Radio Soundset Giardini, izjava povodom okruglog stola “Prema demokratskoj školi” 
• 23.11. - Radio Rovinj, izjava povodom održavanja Tjedna smanjenja nastanka otpada i 

gospodarenje otpadom u Istri 
• 28.11.  Radio Istra - izjava povodom zahtjeva HEP-a za produljenjem rada TE PLomin 1 
• 29.11. Soundset  -  izjava povodom zahtjeva HEP-a za produljenjem rada TE PLomin 
• 29.11. Radio Labin -  izjava povodom zahtjeva HEP-a za produljenjem rada TE Plomin 1 
• 29.11. Radio Rovinj FM -  izjava povodom zahtjeva HEP-a za produljenjem rada TE Plomin 1 
• 29.11. Radio Maestral - izjava povodom okruglog stola “Prema demokratskoj školi” 
• 30.11. Radio Maestral - izjava povodom zahtjeva HEP-a za produljenjem rada TE Plomin 1 
• 30.11. Soundest radio - izjava povodom zahtjeva HEP-a za produljenjem rada TE Plomin 1 
• 13.12. Radio Maestral, sudjelovanje u emisiji na temu Društveni centar Rojc i Savez udruga 

Rojca 
• 15.12. Radio Rijeka - intervju povodom zahtjeva HEP-a za produljenjem rada TE Plomin 1 
• 15.12. Radio Labin- o gospodarenju otpadom u Istri te o održanom seminaru “Uloga 

komunalnog redarstva u održivom gospodarenju otpadom” 
• 19.12. Radio Pula, izjava za program “Utorkom ujutro” povodom premijere filma “Zarobljenici 

ugljena”  (projekt “Financiranje razvoja”) 
• 27.12. Radio Pula, izjava povodom pokretanja web stranice Kolumbija: Zarobljenici ugljena 

(projekt “Financiranje razvoja”) 
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Financijski izvještaj za 2017. godinu 
  
  
Prihodi ostvareni u 2017. godini: 
  

Redni br.(AOP 
oznaka) 

O P I S I Z N O S 

1 (003 i 004) Prihodi od prodaje proizvoda i pružanja usluga 82.470,00 
  

2 (012) 
                         

Prihodi od financijske imovine (kamate po depozitima, žiroračunima i 
pozitivne tečajne razlike)         

172,01 
                         

3 (026) 
                         

Prihodi od donacija iz državnog proračuna (u skladu s utrošenim 
sredstvima po projektima, prebačeno s konta odgođenih prihoda 
29211) 

85.110,38 
                         

4 (027) 
             

Prihodi od donacija iz proračuna jedinica lokalne i područne 
samouprave (Istarska županija, Grad Umag, Grad Pula, Općina 
Marčana)  

146.653,55 
             

5 (029) 
             

Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba (Nacionalna 
zaklada za razvoj civilnoga društva; Fond za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost; prihodi od transfera od partnerskih 
organizacija u sklopu projekata u kojima Zelena Istra nije nositelj nego 
partner na projektu kojem nositelj prebacuje sredstva (nositelji CEE 
Bankwatch, Zelena akcija, Centar za građanske inicijative, Savez 
udruga Rojca, Občina Ajdovščina Slovenija); WWF Adria, ACI d.d.) 

779.075,43 
                         

6 (030) Prihodi od građana i kućanstava 520,00 

8 (035) Prihodi od refundacija 4.784,62 

  UKUPNO PRIHODI 1.098.785,99 
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Rashodi nastali u 2017. godini: 
  

Redni broj        O P I S 
                         

 I Z N O 
S                                 
                         

1(045) 
             

Rashodi za radnike (plaće, doprinosi na plaće, ostali rashodi za 
radnike – božićnica) ***  

*** 985.421,60 
                         

2(058) 
                         

Naknade troškova službenih putovanja radnicima, od čega: 
trošak prijevoza u inozemstvu (javni prijevoz) - 9.141,48 kn; 
naknada za korištenje osobnog automobila u službene svrhe u 
tuzemstvu - 3.237,18 kn; putni izdaci u tuzemstvu (tunelarine, 
cestarine, parking) - 2.335,00 kn; dnevnice u inozemstvu - 
2.312,15 kn; trošak prijevoza u tuzemstvu (javni prijevoz) - 
2.227,25 kn; dnevnice u tuzemstvu - 1.791,00 kn; smještaj u 
inozemstvu - 818,68 kn; putni izdaci u inozemstvu (tunelarine, 
cestarine, parking) - 441,78 kn; troškovi prehrane na službenom 
putu - 113,91 kn. 

22.418,43 
                         

3(063) 
                         

Troškovi honorara i smještaja vanjskih suradnika predavača pri 
organiziranju seminara, radionica i drugih događanja, 
zdravstveno osiguranje kod ugovora o djelu 

11.265,90 
                         

4(072) 
                         

Naknade ostalim osobama izvan radnog odnosa na službenim 
putovanjima, od čega: naknade troškova javnog prijevoza - 
18.892,71 kn; dnevnice u inozemstvu - 2.442,04 kn; naknada za 
korištenje osobnog automobila u službene svrhe u tuzemstvu - 
1.290,23 kn; troškovi prehrane na službenom putu - 419,36 kn. 

23.044,34 
                         

5(077) 
                         

Rashodi za razne usluge, od čega: intelektualne i osobne 
usluge u sklopu aktivnosti projekata - 54.435,05 kn; revizorske i 
javnobilježničke usluge - 30.327,50 kn; promidžba u sklopu 
projekata (Facebook oglasi, banneri na web portalima i sl.) - 
20.355,45 kn; telekomunikacijske usluge - 16.921,84 kn; 
knjigovodstvene usluge - 16.635,00 kn; računalne usluge u 
sklopu projekata - 7.496,25 kn; poštanske usluge - 2.311,03 kn; 
zdravstvene usluge (cijepljenje radi istraživačke misije u 
Kolumbiji u sklopu DEAR projekta) - 1.413,00 kn; tehnički 
pregled i registracija službenog vozila - 1.090,49 kn; grafičke 
usluge tiska i uveza - 910,00 kn; usluge tekućeg održavanja - 
760,00 kn; usluge prijevoza - 450,00 kn; ostale usluge (izrada 
pečata) - 400,00 kn; računalne usluge - 106,25 kn. 

153.611,86 
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6(087) 
                         

Rashodi za materijal i energiju, od čega: promidžbeni materijali 
projekata - 35.095,71 kn; uredski materijal - 7.430,50 kn; gorivo 
za službeni automobil - 5.288,55 kn; električna energija - 
5.194,63 kn; sitan inventar - 3.532,88 kn; literatura (dnevni 
tisak) - 1.776,00 kn; potrošni materijal - 167,17 kn. 

58.485,44 

7(092) 
                         

Ostali nespomenuti materijalni rashodi, od čega: rashodi 
organizacije seminara, radionica, okruglih stolova i drugih 
projektnih događanja - 24.847,65 kn; usluge reprezentacije 
(terenski posjeti donatora i istraživačka misija u Kolumbiji - 
ručkovi s lokalnim stanovništvom) - 2.080,19 kn; premije 
osiguranja (putno osiguranje i osiguranje službenog vozila) - 
1.780,89 kn; ostali nespomenuti troškovi (HAK pomoć na cesti) - 
285,00 kn; pristojbe i sl. - 270,00 kn; troškovi okrijepe volontera 
- 136,00 kn. 

29.399,73 
                         

8(098) Rashodi amortizacije 15.162,29 

9(099) 
             

Financijski rashodi (rashodi za bankarske usluge i negativne 
tečajne razlike)                    

3.068,20 
                         

10(110) Donacije (transferi partnerskim organizacijama po projektima u 
kojima je Zelena Istra nositelj i prebacuje sredstva partnerima) 

3.111,02 

                         UKUPNO RASHODI 
                         

1.304.988,81 
                         

  
 
*** Neposredno nakon predaje godišnjih financijskih izvješća za 2017. godinu, dana 01.03.2018 godine 
uočen je nenamjeran previd vanjskog knjigovodstvenog servisa Infinitas biro d.o.o., koji je imao učinak na 
već predano godišnje financijsko izvješće, a odnosio se na dva puta knjižene plaće za period 8.-12. mjesec 
2017. Naime, plaće su se kroz cijelu godinu posebno rasknjižavale po projektima na obveze i troškove. 
Greška se desila jer su se plaće omaškom još jednom proknjižile i automatski prilikom redovnog obračuna 
plaća. Nakon uviđene pogreške, hitno je i bez odgode napravljen ispravak u knjigovodstvenim evidencijama 
za 2018. godinu te će navedeno biti vidljivo u godišnjem financijskom izvještaju za tekuću godinu. Umanjena 
je obveza za plaće i doprinose i razlika je knjižena na višak/manjak prihoda. O navedenom propustu 
obaviješten je neovisni revizor iz tvrtke Finar d.o.o., koji je u travnju obavio revizijski uvid u godišnje 
financijske izvještaje koji je, s obzirom na navedeni propust, nakon obavljenog revizijskog nadzora 
obavljenog u travnju 2017. izdao pozitivno mišljenje s rezervom. Također je bitno naglasiti, što je ustanovljeno 
i na samom revizijskom uvidu, da ovaj propust nije utjecao na podmirenje svih potrebnih davanja (kako prema 
državnom tako i prema lokalnim proračunima) koje je udruga bila dužna plaćati tijekom godine (prilikom 
isplate plaća, obračuna honorara i sl.). O navedenom svjedoče i brojne potvrde Porezne uprave izdane 
tijekom 2018. godine, u kojima se navodi da Udruga nema duga po osnovi javnih davanja o kojima službenu 
evidenciju vodi Porezna uprava. *** 
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Udruga je u obračunskoj godini 2017., sukladno predanom financijskom izvještaju (vidi gornju napomenu 
vezanu za propust knjigovodstvenog servisa) ostvarila manjak prihoda od 206.202,82 kuna koji bi se, 
sukladno Statutu Udruge, trebao pokriti iz viška prihoda nad rashodima iz prošlog razdoblja (2016. godine), 
koji je iznosio 22.999,96 kn. Konačni manjak prihoda, prema predanom izvještaju, iznosi 183.202,86 kn. Zbog 
gore opisanog previda knjigovodstvenog servisa odnosno petomjesečnog dvostrukog knjiženja plaća, 
rashodi su uvećani za 274.685,95 kn. Stvarni iznos rashoda bio je 1.030.302,86 kn, pa je time zapravo 
ostvaren višak prihoda nad rashodima u iznosu 68.483,13 kn. Izjava vanjskog knjigovodstvenog servisa o 
odgovornosti za pogrešku nalazi se u prilogu ovog Izvještaja.   
  
Rad udruge su u 2017. financijski su podržali Ured Vlade RH za udruge (prebacivanje tzv. odgođenih 
prihoda), Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, 
Istarska županija, Grad Pula, Grad Umag, Općina Marčana, Komunalno poduzeće 6. maj Umag, WWF Adria, 
ACI d.d. te partnerske organizacije - nositelji zajedničkih projekata (CEE Bankwatch, Zelena akcija, Centar 
za građanske inicijative, Savez udruga Rojca, Občina Ajdovščina Slovenija). 
  
Zahvaljujemo svima na podršci! Bez nje naše djelovanje ne bi bilo moguće. 
  
 
 
 
 

	


